
Bojanovi plavalni uspehi v maratonu
Bojan Jean je študent drugega letnika fizike iz

Ljubljane. Pa nisva poklepetala zaradi študija,
čeprav bi bilo tudi to zanimivo, temveč zaradi
nenavadnega športa, ki ima pri nas le zelo malo
privržencev, natančneje - v Sloveniji samo dva. Gre
za plavanje na dolge razdalje. Poleg Bojana tako
plavanje veseli tudi Celjana Jožela Tanka.

Že daljnega leta 1975, ko je bilo Bojanu Jeanu
enajst let in je hodil v peti razred na bičevsko osnov-
no šolo, se je naučil plavati. ko je bilo na koleziji
istega leta balkansko prvenstvo, ga je plavanje tako
prevzelo, da se je vključil v Plavalni klub Ljubljana in
začel redno vaditi pri trenerju Dušanu Kitu. Vrstile
so se tekme, najprej na Kolcziji, na Šternu, po£asi se
je odločil ža svoj slog - kravl. Že tedaj pa so mu
ustrezale daljše discipline, 400 do 1500 metrov kravl.
Nikoli ni bil med najboljšimi, vendar tudi njegov
največji uspeh - 6. mesto na državnem mladinskem
prvenstvu v Štipu ni karsibodi, pa tudi 8. mesto na
državnem prvenstvu v Splitu na 1500 metrov kravl ni
kar tako. Zadnjič je za PK Ljubljana nastopil na
zimskem prvenstvu leta 1982.

Vendar se je že septembra leta 1982 prvič pomeril
na maratonski tekmi, tedaj je namreč na naslov PK
Ljubljana prišlo vahilo na tekmovanje na Hvaru.
Proga po zalivu pri Starem gradu je dolga 15,7
kilometra. Dosegel je imenitno uvrstitev - 2. mesto.
Najhitrejši je bil plavalec iz Egipta. Ta uspeh ga je
tako spodbudil, da je še isto leto plaval po Sueškem
kanalu na 29,8 kilometra dolgi razdalji in se uvrstil
na-5. mesto med amateiji in na 10. med profesio-
nalci.

Tako plavanje zahteva tudi odlično telesno in
duševno pripravljenost. Zato Bojan trenira v tivol-
skem bazenu, kjer je sicer velika gneča, saj tam
vadijo plavalci vseh treh plavalnih klubov, tja pa
prihajajo na ure telesne vzgoje tudi mnogi študenti.
Le težko najde čas za trening, tako, da je le ta
usklajen z njegovim prostim časom. Že naslednje leto
se je udeležil maratona na beneškem Lidu, kjer se je
uvrstil na 2. mesto, na tradicionalnem hvarskem
maratonu pa je bila uvrstitev slabša, ker je bilo
vreme slabo in hladno, vsaj tako pravi Bojan. Lani se
je udeležil kar štirih tekem 16 kilometrov dolgega
maratona v Neaplju (5. mesto), beneškega (14 km,
5. mesto), maratona na Savi, ki je od vasi Jarka do
Šabca v dolžini 18 kilometrov. Tam je Bojan lani
dosegel svoj največji maratonski uspeh, saj je zmagal.
Vesel zmage se je udeležil še hvarskega maratona in
tam dosegel 6. mesto. Letos ni ponovil lanskih uspe-
hov, vendar so uvrstitve dobre - Benetke (9. me-
sto), Šabac (4. mesto) in Hvar 5. mesto.

Seveda se plavanje na dolge razadalje krcpko ra-
zlikuje od plavanja v bazenih, saj plavalca motijo na
primer valovi, tokovi, hladna voda in še kaj. Telo si
je treba natančno in dobro zaščititi s posebno lanolin-
sko kremo. Zanimivo je, da ima vsak tekmovalec
svoj spremljevalni čoln, iz katerega ga spremljajo.
Pomembna je tudi prehrana in Bojan pravi, da je
prva leta pred tekmovanji veliko jedel, nato pa se je
preusmeril na vitamine. Zadnje čase pa je ugotovil,
da je še najboljša ustrezna kombinactja obojega.
Seveda ne gre za plavanje zdržema v enem slogu —
to bi bilo nesmotrno in preveč utrudljivo, zato Bojan
od časa do časa plava hrbtno, da si odpočijejo ene in
ogrejejo druge mišice. Treba je pač ravnati preudar-
no, saj na primer na maratonu v Egiptu, ki je najda-

BOJAN JEAN - kako
preplavati 15 ali 20 kito-
metrov kai aajbitreje?
(Folo D. H.)

ljši, plavalci plavajo več kot sedem ur. Na Hvaru,
kjer je dolžina natančno 15.760 metrov, pa je Bojan
dosegel najboljši čas tri ure, 48 minut in dve sekundi.

Jean Bojan je še vedno član PK Ljubljana in prav
klub mu pomaga pri njegovi dejavnosti in povrne
stroške za pot, poleg tega pa lahko nemoteno vadi
na Koleziji ali v Tivoliju, ko so tam klubski plavalci.
Gostitelji, ki organizirajo tekmovanja pa na srečo
povrncjo stroške bivanja v kraju tekmovanja.

Sicer na teh tekmovanjih ponavadi nastopi 30 do
40 tekmovalcev. Plavanje na dolge razdalje se je v
tujini že lepo uveljavilo, saj imajo ti plavalci svoje
zveze v Veliki Britaniji, Italiji, pa tudi v Egiptu in še
posebej v ZDA. kjer je zelo razširjeno plavanje po
jezerih. Zanimivo je, da se s tem plavanjem ukvarja-
jo plavalci zelo različnih starosti, od 16 do 40 let. Še
bolj pa preseneča to, da na maratonih z moškimi
nastopajo skupaj tudi ženske in kot pravi Bojan,
sploh niso od muh.

DANILO HINIČ


